

## Podrobnejšia analýza cieľových skupín MČ Košice - Sever

Bazálne cieľové skupiny Projektu sú uvedené v Dôvodovej správe. Niektoré cieľové skupiny sa prelínajú, aj preto sme pri ich podrobnejšej analýze rozdelili do siedmich základných skupín.

### **I. Dlhodobo nezamestnaní a znevýhodnené cieľové skupiny.**

Oddelenie sociálnych vecí, prichádza dlhodobejšie do kontaktu s ľuďmi, ktorí z dôvodu nepriaznivej sociálnej, finančnej alebo zdravotnej situácie hľadajú pomoc a oporu. Oddelenie sociálnych vecí je mnohokrát prvým kontaktom pre ľudí, ktorí takýto typ pomoci potrebujú.

Jednou z pravidelných foriem pomoci, ktorú Mestská časť poskytuje ľuďom v hmotnej núdzi je jednorazová dávka. Za obdobie rokov 2011 – 2014 bola jednorazová dávka MČ poskytnutá celkovo **251 žiadateľom** v celkom obnose financií 8740,-€.

### **II. Občania v nepriaznivej sociálnej situácii, deti, plnoleté fyzické osoby, rodiny, komunity, ohrozené sociálnym vylúčením vylúčené alebo marginalizované.**

Najväčšia marginalizovaná rómska komunita Mestskej časti Košice – Sever je koncentrovaná na Sládkovičovej ulici č. 3, kde sa **nachádza 95 sociálnych bytov s cca 240 obyvateľmi**. Sociálne byty na Sládkovičovej ulici č. 3 sú v zriaďovateľskej pôsobnosti Magistrátu mesta Košice a sú v nich sústredení obyvatelia s trvalým pobytom na území celého mesta Košice.

### **III. Detí, plnoleté fyzické osoby, rodiny, komunity, pre ktoré sa vykonávajú opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, pomoci hmotnej núdzi a poskytované služby podľa osobitných zákonov.**

Za uplynulé obdobie úzko spolupracujeme aj s Úradom práce sociálnych vecí a rodiny – oddelením sociálno – právnej ochrany a kurately, **na sanácií rodinného prostredia v 10 rodinách**. Po spustení komunitného centra, je v našom záujme v uvedenej spolupráci naďalej pokračovať a aktívne ju rozvíjať.

### **IV. Rizikové skupiny detí a mládeže, mladiství bez ukončenia povinnej školskej dochádzky.**

V Mestskej časti Košice – Sever pôsobia tri základné školy a jedna špeciálna základná škola. K 30.06.2014 bolo v jednotlivých školách:

- a) **374 žiakov zo znevýhodneného prostredia**
- b) **137 rómskych žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia**
- c) **13 žiakov, ktorí ukončili povinnú školskú dochádzku v nižšom ako 9. ročníku**

Žiaci na jednotlivých školách dosiahli spolu 15 149 neospravedlnených hodín. Najvypuklejší je tento problém v špeciálnej základnej škole, kde počet neospravedlnených hodín dosahuje 13890 hodín, z uvedeného môžeme predpokladať zvýšený stupeň záškoláctva. Tabuľka č. 2 bližšie popisuje rizikové skupiny detí a mládeže v jednotlivých školách.

Tabuľka č. 1: Rizikové skupiny detí a mládeže

	Špeciálna ZŠ (Odborárska 2)	ZŠ Tomášikova	ZŠ Polianska	ZŠ Hroncova	Spolu
Počet žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia	118	24	213	19	374
Počet rómskych žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia	118	0	19	0	137
Počet neospravedlnených hodín za celý školský rok 2014	13890	487	571	201	15 149
Počet žiakov končiacich v nižších ročníkoch	10	1	2	0	13

#### V. Ženy po materskej dovolenke/ženy samo - živiteľky zo sociálne odkázaných skupín obyvateľstva

Veľmi ohrozenou cieľovou skupinou obyvateľov je skupina žien samo - živiteľiek, ktoré majú vo svojej starostlivosti maloleté detí, alebo detí, ktoré sú s nimi spoločne posudzované. **Dlhodobejšie pracujeme s 18 ženami**, ktoré v dôsledku straty žiteľa rodiny (manžela), dlhodobo nepriaznivého zdravotného stavu alebo nepriaznivej sociálnej a finančnej situácie sa ocitli v hmotnej núdzi a vyžadujú nielen finančnú, ale aj materiálnu a poradenskú pomoc. V ich starostlivosti je spolu **32 detí vo veku od 5 do 23 rokov**.

#### VI. Ľudia bez domova.

Z prieskumov, ktoré vykonalo v roku 2014 OZ Spolupútnik vyplýva, že **v meste Košice žije 6864 ľudí bez domova**.

Presný počet občanov bez domova v Mestskej časti Košice – Sever nie je známy, ale z pozorovaní a mapovania prostredia uvedeným OZ sú vytipované lokality s najčastejším výskytom ľudí bez domova. Ide najmä **o oblasť v blízkosti OC Merkúr, námestie Jána Matého, garáže na ulici Obrancov mieru, chatovo – garážová oblasť Račí potok a iné**, pri tejto cieľovej skupine je ťažké určiť presný počet, nakoľko ľudia bez domova migrujú nielen medzi oblasťami, ale aj MČ v rámci Košíc.

#### VII. Ďalšie skupiny ohrozené sociálnym vylúčením alebo sociálne vylúčené.